

Euzkadi resiste

y resistirá la feroz acometida del invasor sanguinario, pese a todo el enorme empeño de éste

LA ESPANTOSA DESTRUCCION DE GUERNICA, TEMA MUNDIAL

De mil diversas formas manifiestan su simpatía el proletariado de todo el mundo. Su solidaridad llega a España por muchos conductos y en multitud de formas: nos manda dinero, vestidos, alimentos. Todos los días registramos un nuevo acto de adhesión, de cordialidad, de aliento. Ahora mismo asistimos a una prueba emocionante de su generosa colaboración. Nuestros compatriotas de Suiza nos mandan sangre, su sangre rebelde, solidaria. Es un dato que

revela el estado psicológico de la clase obrera de todos los países, dispuesta a precipitar nuestro triunfo. Los trabajadores de Francia, Inglaterra, Rusia, Bélgica y Suiza; los trabajadores de todos los continentes, de todas las razas, se sacrifican por nosotros, viendo en la nuestra su propia causa. Pero, hasta la fecha, esa simpatía y ese sacrificio no han dado todo el rendimiento que dar podían. El proletariado de Europa y América pudo haber hecho más. Aun está en situación y en condiciones de hacerlo. Todo depende de que sepamos canalizar sus deseos de sernos útil. Y la utilidad estará en relación directa con su acción decidida, energica; con su acción revolucionaria frente al fascismo internacional. No olvidaremos nunca el valor de sus envíos, cuya eficacia sería estúpido negar. Necesitamos viveres, ropas de abrigo, juguetes para los huérfanos y para los que aun no lo son. Necesitamos incluso la sangre de los trabajadores suizos. Pero precisamos, sobre todas las cosas, una actitud resuelta del proletariado militante que ponga freno al despotismo fascista de italianos y alemanes.

La acción obrera en el terreno internacional debe dirigirse hoy contra Portugal, Alemania e Italia. Es decir: contra los Estados que alimentan con aviación, cañones y carne la guerra española. Es ahí donde la eficiencia de su solidaridad puede ser más rápida. Ni Alemania, ni Italia, ni Portugal—sobre todo las dos últimas—se bastan a sí mismas. Sin la colaboración económica del capitalismo europeo verían paralizada en gran proporción su industria de guerra. Y en consecuencia, imposibilitadas de ayudar a los generales faciosos de España. Hacia ese terreno ha de dirigir el proletariado sus pasos. El es el "dueño" del carbón inglés, del acero belga y suizo, de la madera y el trigo rusos, del maizón americano. En nuestras manos—en las de la clase obrera—está la formidable palanca que puede ahogar a los "Meceñas" del falangismo español. Con no arrocar una piedra de carbón, ni un árbol, ni una espiga, ni un puñado de mineral con destino a las naciones enemigas del proletariado y de la paz del mundo, el pleito de España se resolvería fácilmente. No se nos hable de dificultades, de obstáculos. No se nos hable de los inconvenientes con que tropieza este propósito. Si el proletariado se lo propone decididamente, todas las dificultades y todos los obstáculos cederán ante el empuje de su resuelta voluntad.

El proletariado internacional está decidido a combatir a nuestro lado. Sea como sea. Lo viene demostrando desde los primeros días de la sublevación militar. El estado de conciencia que la lucha de España ha creado fuera de sus fronteras, permite los mayores ensayos. Aprovechemos su situación espiritual y señalemos el camino de la solidaridad que necesitamos. Llegó la hora de la decisión revolucionaria frente al fascismo de Europa.

La rebelión de Granada se dominó a sangre y fuego, pero el desasosiego continúa

VALENCIA, 28.—Se confirma que tuvo gran amplitud la rebelión que días atrás se produjo en la ciudad de Granada como consecuencia del atropello que los fascistas cometieron contra una familia de banqueros.

En los primeros momentos la sublevación tuvo carácter civil, pero se añadieron luego núcleos militares y el movimiento adquirió tan grave carácter que la aviación fascista hubo de volar sobre la ciudad arrastrando varias bombas para amedrentar a los sublevados.

La rebelión se dominó a sangre y fuego, pero el desasosiego continúa y nadie tendrá de particular que se reproduzca.

Expedición de camiones con víveres para Madrid

MADRID, 28.—Ha llevado una expedición de camiones con el cargamento de un avión que llegó con víveres enviados por las Juventudes inglesas por conducto del Comité de Ayuda a la República.

La prensa de Londres contenta con el viaje de Eden

LONDRES, 28.—La Prensa de ayer mañana declaró que aquella visita del ministro de Negocios Fuerza tan profunda se promovió una sólida colaboración en favor de la paz como el establecimiento establecido por Eden.

Cant

órgano de la confederación regional de asturias, león y palencia

Año I - Núm. 117 - Gijón, jueves 29 de abril de 1937

En las líneas reforzadas de todos los frentes se combate con gran ardor

Se realizan intensos trabajos de fortificación

que van a decir en Berlín que fueron aviones

LONDRES, 28.—Ahora también los que bombardearon denuncian oficialmente Guernica.

Tres mil bombas incendiarias, mil bombas corrientes y cien torpedos de 900 kilos

En Washington se conocen los espeluznantes detalles del monstruoso acontecimiento

WASHINGTON, 28.—Se ha proporcionado un relato oficial del Gobierno autónomo vasco, suministrado por el embajador de España en esta ciudad, sobre

«¡Los dos bandos, los dos bandos!»

LA CAMARA REACCIONA DE UNA MANERA VIOLENTA CONTRA LAS PEREGRINAS MANIFESTACIONES DE EDEN

LONDRES, 28.—El debate planteado en la Cámara de los Comunes sobre el atentado bombardero de Guernica ha causado enorme sensación en la oposición política británica, teniendo también extraordinaria resonancia en la Cámara de los Comunes.

Cuando el jefe de la dirección lectorista, Atilej, hizo uso de la palabra para pedir que el Gobierno protestase de la manera más solemne ante la Junta facción de Burgos y también que el ministro de Relaciones Extranjeras se pusiera en relación con las demás potencias para sugerir y elevar a la Sociedad de Naciones un documento colectivo de protesta contra Francisco Mussolini y Hitler; los atentados cometidos por las Juventudes inglesas por conducto del Comité de Ayuda a la República.

Atilej afirmó que este punto no es que interese mucho al Gobierno英, pero que lo que él interesa es fijar su voz en la más alta de lugar a un acuerdo para que se lleve a la Dama de Edinburgo un documento colectivo de protesta contra Francisco Mussolini y Hitler; los atentados cometidos por las Juventudes inglesas por conducto del Comité de Ayuda a la República.

Atilej contestando a Henderson, que preguntó si no habría manera de llevar al litigio español a la Sociedad de Naciones dijo:

—Creo que lo que tenemos que hacer nosotros sobre el particular, es lo que hincamos, es tú ya dijiste antes. Y de expresar que también sentimos lo que sucede por los bombarderos de los dos bandos.

Ante esas palabras se produjo un enorme alboroto, creyendo en estos exclamationes de asombro:

—«¡Los dos bandos...! Los dos bandos...».

También se oyó al diputado comunista Galleguillos decir:

Parte de Bilbao

BILBAO, 28.—El parte oficial del Consejo de Defensa del Gobierno de Euzkadi dice así:

Fronte de Vizcaya.—Contrasteada la maniobra da soviético que el enemigo inició sobre nuestros sectores de la costa partiendo del de Eibar, han continuado nuestras tropas durante el día de hoy protegiendo la retirada ordenada de aquellas y castigando a los facciosos.

en su intento de infiltración. En el sector de Durango se ha combatido con gran dureza, contratiendiendo nuestras fuerzas con brío extraordinario, causando el enemigo numerosas bajas y haciéndole 17 prisioneros moros. Por este frente se han presentado un cabo y trea soldados de la brigada «Picos Negras».

En los frentes de Alava y Burgo, sin novedad.

(Más información en la página quinta)

hubieron de permanecer veinte minutos en el cráter abierto por el estallido de una bomba.

Se calcula que los aviones fascistas dejaron caer tres mil bombas incendiarias de dos kilos cada una, mil bombas ordinarias y cien torpedos de dos mil libras cada uno.

No hay palabras que puedan expresar caritativamente el modo trágico atendido que se cometió por el estallido de una bomba.

Los correspondientes noticiarios dijeron que no hay precedentes en la historia de tan horrendo crimen. El mundo entero debe conocer y juzgar tan terrible hecho.

Los aviones extranjeros Janezaron sobre el pueblo: toda clase de bombas y mortales, aprovechando que era día de mercado y había gran número de mujeres y niños llegados a Guernica en cendiendo la histórica villa.

Los aviones extranjeros Janezaron sobre el pueblo: toda clase de bombas y mortales, aprovechando que era día de mercado y había gran número de mujeres y niños llegados a Guernica en cendiendo la histórica villa.

El bombardeo se realizó con arreglo a un preconcebido plan de destrucción. No se libró nada de ese brutal ataque aéreo.

Las iglesias de San Juan, San María; el convento de Santa Clara, que había sido convertido en hospital de sangre; quedaron totalmente destruidos por las llamas.

La villa toda quedó envuelta en fuego convertida en pira que quemaba sus llamas a la caza.

Destruyeron la más sagrada y amada de todas las poblaciones vascas.

Guernica quedó reducida a cenizas así como sus aldeas cercanas Arbocogui y Bolívar, donde nacieron los antepasados del libertador Simón Bolívar.

Testigos de este ataque sin precedentes fueron los correspondientes de la prensa extranjera, entre los cuales se vieron sorprendidos por el bombardeo en Arbocogui y para salvarse.

—¡Pero, ciñof! ¡Pero es que no sabe usted que los gobiernos mentales evitan siempre los bombardeos de las ciudades abiertas?

Eden.—No, no es verdad. Con este motivo se reproduce la protesta pero en todos tan violentos y exasperados, que el presidente se ve obligado a sus panderas la densidad.

Vuelve a reunirse el Subcomité

LONDRES, 28.—Hoy se reunió el Subcomité de No Intervención.

Se trató principalmente del asunto del control de las Islas Canarias y de la cuestión del oro.

Volverá a reunirse el grupo

este viernes.

La visita de Goering a Mussolini

PARÍS, 28.—El presidente de la República de Francia, Amédée Cachin, se ha entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, para discutir sobre la visita de Goering a Mussolini.

La reunión coincidió con la visita de aviones alemanos por parte de la Luftwaffe.

Delbos trajo nota de la Declaración asegurando al embajador español que Francia está dispuesta a terminar una total paz en el Mediterráneo.

Absolución de un sargento de Zapadores y dos soldados de Simancas

Otro nuevo ejemplo de la sección popular en el caso de los tres procesados: un sargento de Zapadores y dos soldados de Simancas. Los tres habían combatido contra el pueblo desde aquellas redadas militares. Allí permanecieron hasta que la infame trama de unos jefes venezolanos reunió su merecido. Al aguantar las malicias y peligros de los dos ejercitos fueron heridos los tres procesados. Se encontraban heridos de bestialidad gravemente. Uno de ellos, el sargento José Villegas Morillo, todavía no está totalmente recuperado de sus lesiones, teniendo necesidad de más largos meses.

Los otros dos se llaman José González Tamayo y José Martínez Llamazares.

La presión de ayer quedó restituida al interrogatorio de los procesados. Los hechos estaban perfectamente probados. Los tres que ocupaban el banquillo habían contribuido al desarrollo de la sublevación; cooperando a ella después de iniciada. Algunos dijeron por su propia voluntad con propósito deliberado de apoyar al triunfo de las fuerzas de la Revolución Popular. Para el representante del Ministerio Público Acacio Martínez, el caso de estos acusados era el mismo de quienes fueron juzgados por el Tribunal Popular. Existía un delito consumado de rebelión militar.

Por el contrario, el teniente de fijo Saturnino Esteban sostuvo que sus retrocedidos eran bien exentos de responsabilidad pues no hicieron más que cumplir ciegamente la obediencia a sus jefes, según el rígido principio de las leyes militares.

Por las circunstancias que concurren en el presente caso

SIN TEORÍA REVOLUCIONARIA NO HAY PRÁCTICA REVOLUCIONARIA POSIBLE

Para adquirir los conocimientos teóricos necesarios la EDITORIAL AGIPRO pondrá a la venta próximamente las obras de divulgación marxista.

Las organizaciones y paquetos pueden ir haciendo los pedidos que se servirán con sensibles descuentos a partir de los primeros días de Mayo.

- EL ESTADO Y LA REVOLUCIÓN ... 1,50 ptas. — LENIN
- MANIFIESTO COMUNISTA 1,00 pta.
- FUNDAMENTOS DEL LENINISMO 1,25 ptas.
- LA GUERRA CIVIL DE ESPAÑA 0,20 ptas. — ERCOLI
- EL PAPEL DE LOS SINDICATOS 0,15 ptas. — MITJE
- LENIN 0,30 ptas. — STALIN
- INFORME AL C. C. 1,00 pta. — JOSE DIAZ
- QUE ES Y COMO FUNCIONA EL PARTIDO COMUNISTA 0,25 ptas. — P. CHECA

Los pedidos deben hacerse a la EDITORIAL AGIPRO, Corrida, 10 y 12 - Gijón. Teléfono 24-16

Los servicios de Seguridad Rural

Hallazgos de alhajas y detenciones de reclutas no incorporados a filas

Por los informes de Barrios del Rey, han sido puestos los siguientes servicios:

En Oviedo: Investigaciones de organizaciones fascistas.

No Pola de Lena: detención de José Fernández Alvarez, diputado de Oviedo.

En Morcín: hallazgo de montos de alhajas, máquina fotográfica y joyería.

No Bar: investigaciones de partidas de joyas, armas, alquileres y otras piezas.

No La Felguera: dando cuenta al Comisionado General de la Provincia, de haber fallecido repentinamente en el camino de La Felguera a Oviedo, Juan Fanjul. En Morentín: registros en casa de César Alcolea, a quien se le compraron camisas y una pataña en casa.

No Castropol: registro de objetos de plata.

No Llanes: investigaciones de alhajas de oro y plata, y de docenas de salteros y más piezas en plata en el domicilio de José González.

No Morcín: hallazgo de objetos de plata y oro en el domicilio de Casimiro Juncos. Y dando cuenta de la desaparición de 265 pesos, propiedad de un soldado hospitalizado en San Rafael.

No Miengo: detención de Honorio del Río Vilela y José Matilla Gavilán, por no haberse presentado a filas.

No Pola de Somiedo: detención de José María Márquez, por encargarse de bajar camioneta en la noche a campo fáctico de pasajeros suyos. En Ujo: detención de Fernando Fernández Palacio, como autor de

UNA NOTA OFICIAL

Los compañeros mozos de transportes recargarán el importe del seguro en sus jornales

El Sindicato Único del Transporte (sección Mozos de Transporte) nos envía la siguiente nota:

«Ponemos en conocimiento de todos los Departamentos oficiales como de todos los Organismos que solicitan personal dependiente de este Control para efectuar carga y descarga de mercaderías en general, que en junta general celebrada el 27 de abril del año en curso se acordó lo que sigue en relación a los seguros obreros:

· A partir del Primero de Mayo, recargar sobre los jornales de nuestros compañeros al 15

de 100 para accidentes y el 6 por 100 para administración lo que hace un total de 2,88 pesetas que, con las 13,10 que constituyen el jornal de obras, se elevan a 15,98 pesetas;

Justificamos nuestra posición en la negativa de varios Departamentos a responder de los accidentes de nuestros compañeros, aludiendo la obligación en que nos encontramos de tener asegurado nuestro personal que dando por ello exentos de responsabilidad los referidos Departamentos y Organismos en General.

Nuestro sindicato ya ha

HOY, en el DINDURRA ALAS ROJAS

Dedicada esta obra a los aviadores españoles y a los bravos milicianos.

LA ACTUACIÓN DE LA GESTORA MUNICIPAL

Por coincidir su celebración con la fecha del Primero de Mayo, la sesión correspondiente a esta semana no tendrá lugar hasta el lunes próximo

Manifestaciones de la Alcaldía con respecto al suministro y precio de la leche

EL ASUNTO DE LA LECHE

Hablando ayer con el alcalde acerca del abastecimiento de leche a la población, así como del precio de 70 céntimos litro que se dice fue dado para la venta al público, nos manifestó que la Alcaldía no había tenido intervención alguna en el asunto limitándose únicamente como se recordará, a celebrar una reunión para cambiar impresiones con el consejero de Agricultura, una representación de los dos Sindicatos de Campesinos, otra de la Sección de Confitería y Lecheras de la Alimentación y otra del Consejo Cooperativo pero sin que se llegara a un acuerdo concreto sobre el particular.

Llegó ayer añadió que si se había aludido al mencionado precio de 70 céntimos litro, fue únicamente para dar la impresión de que si la Comisión de Agricultura señalaba el de 50 para la leche procedente de este concejo, era de suponer lógicamente que lo que viniera de otros concejos lejanos al nuestro tendría que ser vendido a 70 o más, incluso ya que había que tener en cuenta los gastos de transporte desde los mismos a Gijón.

El comisario Malleda terminó diciéndonos que por lo que se refiere a este punto del abastecimiento de la leche, la Alcaldía no había hecho otra cosa más que dar cuantos facilidades sea de ella dependen para su mejor rendimiento.

CARNE DE TERNERA

Relación numérica de las Cooperativas a las que en el día de hoy se suministró carne de ternera. Números 45 69 y 90.

También se despacharán los montes de los restos en la Plaza del Sur a las Cooperativas números 20 y 21.

Inspección P. de 1.º Magdalena La Fiesta escolar de primero de mayo

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

También el alcalde nos manifestó ayer que por la Comisión de Instrucción Pública se había participado que a fin de atender las necesidades escolares del barrio de Ceares, que carece de escuela de párrocos, se había creado con carácter de fianzado por dicha Comisión un grado de párrocos en el Grupo Escolar Sotillo de Gijón. De ahí se derá cuenta a la Gestora.

APLAZAMIENTO DE LA SESIÓN

Por ordenar con la fecha del Primero de Mayo, la sesión que prendió mañana sábado habrá de celebrarse como es ordinario en la Gestora Municipal. Sin embargo se aplazaría para el lunes a la hora de siempre.

El orden del día confedera de Gijón la misma en el siguiente orden:

Instancia de la Dirección Regional de Trabajo para tener de carrocería en su sede de Pedroso.

Mesa abierta de la Caja de Pensiones de la Seguridad Social.

Idem mesa de portero en el Grupo escolar Sotillo Contigo.

Informe de la Comisión de I. Pública en el consumo para abrir un nuevo fiscal de Gijón.

Oficio de la Comisión de I. Pública creando un grado de párroco en el Grupo Escolar Sotillo.

Idem del interventor de Fonciones Municipales sobre concesión de una moratoria.

Crónica de la Inspección Regional de Seguros Sociales obligatorios sobre sí de la vejez.

Idem sobre el de la Maternidad.

COMISIÓN DE AGRO-CULTURA

Habiendo terminado la distribución de patatas para la atención de los familiares de los milicianos del Batallón Asturias número 25 (Tobosa), miércoles en defensa de la República.

EDUARDO PEREIRA CANTO, hijo de José y Dolores Sánchez Álvarez Fernández, hijo de Ceferito y María; Antonio Fernández Rodríguez, hijo de Bonifacio y Paulina; José Gutiérrez González, hijo de José y Carmen Vicente Díaz Zapico.

Se avisa a las Secciones de campañas de la C.N.T. de Sotillo, Ceferito de Fernández y San Andrés de los Tacones y a los de los días de hoy a recoger las patatas para sembrar que sean destinadas y que su disposición se nombre almacenes puntuales en el

TEMAS DE LA GUERRA

UNIFICACION

Toda la prensa y todos los Simpatizantes y todos los Partidos políticos antifascistas están llevando a cabo una gran campaña en pro de la unificación. Nada más es justo ni más acertado que esta labor impuesta por los acontecimientos. Las corporaciones sindicales tienden a formar; aunque aún no oficialmente y forzadas por las circunstancias, una sola entidad propia; representativa de las fuerzas proletarias laborales; las agrupaciones políticas realizan intentos esfuerzos para establecer una sólida base, con sus similitudes y coincidencias comunes que les permita tener un punto de partida y definir la trayectoria que han de recorrer.

El problema planteados por esta situación creada de difícilidad es que manejemos neutralizar por la acción de la comprensibilidad, ha sido en principio satisfactoriamente resuelto en algunos sectores interesados. Pero quedan aún muchos obstáculos que vencer para llegar a la perfecta unificación que negocia el proletariado para vencer a su enemigo.

Nuestro deber es colaborar en esa obra gigantesca que todos deseamos ver realizada. Nos una identidad de derechos, reciprocidad de deberes y analogía de intereses. Refuerza esta unión nuestro anhelo de libertad en todos los órdenes de la vida social. Ante estas similitudes fundamentalmente, la desacordencia de pareceres en problemas se sientan representadas bien por: Unificación de fuerzas materiales demandada por una imperiosa necesidad; no significa identificación de criterios de aspiraciones sociales de creciente politización; ni fanatismo ni de partido.

Blasón AGUIRRE

Frente abierta de 1977

Asistencia Social Provincial

Aviso a las familias que se suministran de esta Dependencia

Las familias que se vienen suministrando a cargo de Asistencia Social en las Cooperativas número 75 (Forcarey) y 19 (San José) deben pasar en el día de hoy por esta Subdelegación de Asistencia Social, sita en la calle Felipe Me nández, 6. Las libretas de suministro han de ser presentadas por personas mayores, que han de venir provista del impreso de cartera de orgullo y del aviso extendido ante la Subdelegación por esta Cooperativa respectiva.

Advertimos a los interesados y subscritores de las Cooperativas citadas, que transcurridas 48 horas de este llamamiento, quedarán cada uno de los avales extendidos anteriormente y sin derecho a reclamación por parte del interesado a que se le avale nuevamente.

— Por la Subdelegación, F. Cristóbal Leed

Leed

"AVANCE"

En la Audiencia Territorial

Vista de un Juicio de divorcio

En la Audiencia Territorial

En la Audiencia Territorial, se ha calificado ayer la vista del juicio de divorcio tramitado en el Juzgado de Oriente de Gijón, entre Belén y Ramón Bárbara. Por la parte demandante informó el letrado Tomás Martínez y el representante del Ministerio público, Acacio Martínez; en representación de ambos puso todo su empeño y mundo entero.

Formaban la Sala los magistrados de la comisión, que debían infesar del subgerente.

Los anarquistas no podemos poner trabas a los esfuerzos que se realizan en este sentido: antes al contrario, nuestro deber es ayudar a los que trabajan por la unificación de las fuerzas revolucionarias. Todo lo que significa derrotar al fascismo; su primar la oposición crear y consolidar la independencia político-sindical; todo lo que sea la libertad por la emancipación humana; la emancipación del yugo que le sujetó al mismo hombre y a la naturaleza cuando ésta encadenó a suyo a suyo; es nuestro programa común y a la realización de mismo ponen todo su empeño y mundo entero.

De acuerdo con el principio de la gue

Ferrocarriles reunidos

LINEA DE LANGREO AVISO

Tren número 3, adicional, saldrá de Gijón a las 15 h. 15 m. y sólo se expedirán billetes para las estaciones de esta Línea.

Tren número 5, regular, que sale de Gijón a las 18 h. 50 m. sólo se expedirán billetes para las estaciones de esta Línea.

Tren número 2, regular, que sale de Laviana a las 7 h. 56 m. y sólo se expedirán billetes para las estaciones de esta Línea.

Tren número 4, regular, que sale de Laviana a las 14 h. 31 m. admisión viajeros exclusivamente para el combinado de Económicos y Norte por los empalmes de El Barrón y La Felguera y desde La Felguera para el resto de las estaciones de esta Línea.

Tren número 6, regular, que sale de Laviana a las 18 h. 40 m. admisión viajeros para toda la Línea.

Gijón, 22 de Abril de 1977

Elevó ante el mundo mi voz de protesta,

FRENTES DE ARAGÓN: Ha sido abierta la compuerta de una acequia para inundar una extensa zona dominada por los facciosos

En Teruel ha habido acontecimientos de importancia. Lo que refieren dos evadidos que llegaron a Cariñena

BOMBARDEO DE LA AVILA-CIUDAD

BARBASTRO, 28.—A las cinco de la madrugada; varias escuadras de aviones letones han bombardeado con intensidad y eficacia Oliar, Pardiques y las posiciones enemigas de Quinto y sus inundaciones.

Nuestros observadores pudieron comprobar que estos bombarderos cumplieron totalmente los objetivos propuestos.

Algunos aviones fascistas bombardearon nuestras posiciones, pero la acción intensa de nuestras baterías antiaéreas no les permitió lograr ningún objetivo y no hubo que lamentar ninguna consecuencia por nuestras partes.

Continúan pasándose a nuestras filas soldados y paisanos procedentes del campo enemigo.

PARTIDA DE LA DIVISIÓN DURANGO

BARCELONA, 28.—A media noche la División Durango ha partido al siguiente punto.

La aviación republicana ha bombardeado Quinto y sus alrededores.

Ayer cerca de Quinto se sumó nuevo fuego de fusilería, creyéndose que se trataba de que un numeroso grupo de soldados al intentar pasar a nuestras filas fuieron agredidos.

Siguen llegando evadidos del campo rebelde. Hoy lo hicieron un caballo y tres soldados procedentes de Fuentes del Ebro. Otro soldado al atravesar el río, fue arrestado por la corriente; pensando ahogado los fusiles por no poder traerlos los arrojaron al agua.

En los demás sectores; sin actividad.

SE ABREN LAS COMPUERTAS DE UNA ACEQUIA

BARCELONA, 28.—A las dos

MÁS INFORMACIÓN DE LOS FRENTES DE EUZKADI:
El éxito principal de nuestras fuerzas estuvo ayer en Durango

"Ofensiva en todos los frentes", coincide la prensa de Madrid

NUESTRAS LINEAS REFORZADAS

BILBAO, 28.—Las fuerzas rebeldes continúan presionando en las riadas de Durango, Berri y Guerriales, tratando de forzar nuestras líneas.

Estas, que han sido reformadas y se mantienen pese a los fuertes que realizan los facciosos en sus intentos de avance.

Nuestros hermanos guadalquivir, que mantienen un elevado espíritu y permanecen en sus posiciones, continuando su lucha al enemigo.

Estos ataques le muestran a los facciosos numerosas bajas.

La lucha continua: medida la tarde, momento en que se transmite esta información.

En los frentes de Burgos y Alava Vizcaya no ha ocurrido novedad alguna en la jornada de hoy.

IMPRESIÓN DE LOS DISTINTOS FRENTES

BILBAO, 28.—Frente de Durango: En este frente más donde con más intensidad se combate en el día de hoy Nuestras fuerzas, bien preparadas en sus nuevas posiciones, sostienen un nutrido fuego de fusil y ametralladora, capturando al enemigo que no ha podido avanzar más un solo paso.

Nuestros soldados han hecho en Durango una plaza fuerte y resistirán con una tenacidad que irá aumentando a medida que se vayan fortificando.

Frente de Elorri-Margaña: En este frente, desde las numerosas posiciones que ocupan nuestras fuerzas, se hostilizó fuerte contra el enemigo que al no poder avanzar por la inferioridad de su infantería con respeto a la nuestra.

Nuestras tropas parecen

truyen los pueblos haciendo víctimas a inocentes mujeres y niños. Termina diciendo que toda conciencia honrada condenará los procedimientos de los fasciosos.

Daily Herald dice que la criminalidad e instintos feroces de los aviones en servicio de los rebeldes, difícilmente pueden ser comprendidos por un espíritu normal.

Condene el bombardeo de Guernica y agrega que por no tener carácter militar, tenía que ser mortífero. Los rebeldes sólo pretendían asustar al Gobierno vasco y obligarle a rendirse; pero el resultado ha sido contrario; pues sólo sirvió para inspirar a los caballeros democráticos vizcaínos un sentimiento de repulsa que les llevará a seguir luchando hasta vencer.

El diario conservador Morning Post publica la noticia con grandes titulares que dicen: «Asesinatos en masa por los aviones alemanes que hacen fuego sobre la población civil cuando buscan los restos».

Los periódicos de oposición y los laboristas protestan contra la crueldad de los fascistas; que con terror han contemplado hasta donde llegan los instrumentos de destrucción de los mercenarios al servicio de los fasciosos españoles.

Todos los diarios sin excepción evocan épicamente el barroso atropello; expresando con indignación por el bombardeo de poblaciones abiertas.

Comprobación por el Gobierno Vasco

LONDRES, 28.—El Gobierno Vasco ha podido comprobar que el bombardeo de Guernica ha hecho exclusivamente por aviones alemanes tripulados también por aviadores alemanes.

Lo confirma una Agencia

LONDRES, 28.—La Agencia Reuter confirma que Guernica fue bombardeada por la aviación alemana cuyas bombas incendiarias han destruido esta villa.

Informes de París

LONDRES, 28.—Según informes recibidos de París, la aviación alemana es responsable de lo ocurrido en Guernica.

Piden que se tomen medidas drásticas para impedir que el pueblo vasco pase bajo la marraña de los invasores alemanes.

Repercusión en la prensa francesa

PARÍS, 28.—El bombardeo y destrucción de Guernica ha ocasionado amplias repercusiones en la prensa sin distinción de partidos.

Los periódicos de izquierda hacen sárgicos comentarios condenando la barbarie de los aviadores extranjeros al servicio de los rebeldes españoles y declaran una vez más que hay que poner todo a su servicio.

SE REUNE EL GOBIERNO VASCO

BILBAO, 28.—A las siete de la tarde se reunió el Gobierno Vasco bajo la presidencia de José Antonio de Aguirre. La sesión se prolongó hasta las diez y media.

Por hallarse suspendido de Bilbao el secretario del Consejo, titular del Departamento de Justicia y Cultura, Leizarraga, hubo de dar la referencia al Consejero de Abastos, Aldazaro, quien manifestó que la reunión se había dedicado a problemas de la guerra y al asentamiento de la población civil.

También se trató del proyecto de evacuación de la población civil y del proyecto relativo a la habilitación de casas para alojar a los refugiados de la provincia.

UN COMENTARIO DE "POLÍTICA"

MADRID, 28.—«Política» en su edición de ayer dice que el enemigo ha redoblado sus ataques sobre los frentes de Euzkadi. Los fasciosos anuncian continuamente la consecución de imponentes objetivos; pero los vascos defienden palmo a palmo el territorio. Es urgente redo-blear los ataques en todos los frentes; Precisan combatir con intensidad en todos los sectores. En Madrid, en Aragón, en el Sur. Intuitivo al enemigo con desventaja, una monarquía y otra italiana.

LA PRENSA DE LONDRES Y EL BOMBARDEO DE GUERNICA

LONDRES, 28.—Informaciones recibidas de Bilbao y enviadas por los correspondientes extranjeros testigos del bombardero inconcebible y criminal de Guernica, con una señal superior a todos los efectuados hasta la fecha, prodigo en la prensa viaria y radiofónica.

El «Times» publica en su primera plana una información sobre dicho bombardero y dice en ella que se concentraron los proyectiles incendiarios y sistemáticos de destrucción que unieron a los rebeldes con sus compatriotas que

declara el Presidente Aguirre, ante las inauditas manifestaciones de los facciosos

“Quiero creer que las naciones acudirán en auxilio de más de 300.000 mujeres y niños que se hallan en Bilbao”

BILBAO, 28.—El Presidente de Euzkadi ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones:

—Ante las inauditas manifestaciones desaprensivas de los rebeldes afirmando que somos nosotros los que nos defendemos en las ciudades y fortalezas de los rebeldes, afirmamos que somos nosotros los que nos defendemos en las ciudades y fortalezas de los rebeldes, afirmando que somos nosotros los que nos defendemos en las ciudades y fortalezas de los rebeldes.

Señala el ejemplo que dieron Madrid y Aragón juntando una fuerte defensiva en el anterior intento de ataque hacia la capital de Vizcaya. Para ello hay que ir al mundo unido y bien organizado.

La aviación negra ametralló ayer la población de Amorebieta, pero esta vez sin ningún éxito

BILBAO, 28.—Los bombarderos del Gobierno continúan su acción criminal sobre los pueblos de la provincia de Vizcaya.

Esta mañana han sido aniquilados en Amorebieta dos aviones de caza que estaban persiguiendo a los bombarderos.

A las diez y media y a las trece y cuarto de la tarde han vuelto a volar sobre Amorebieta los rebeldes, que hacen volar sobre el pueblo de la población civil.

Algunos de los bombarderos

que estaban persiguiendo a los bombarderos han hecho estacionar sus ametralladoras contra la población civil con el propósito de que no se ocultara a nadie de continúar las matanzas que viene realizando los aviadores alemanes.

La aviación negra ametralló ayer la población de Amorebieta, pero esta vez sin ningún éxito.

Estos ven han fallado sus propósitos.

FRENTES DEL SUR: Ha caído en nuestro poder el pueblo de Los Prados, finalizando con ello la primera etapa de una importante operación

SIGUE LLOVIENDO CON INTENSIDAD

Avilés, 28.—En el sector de Ponferrada sigue lloviendo con intensidad y esto dificulta la acción intensiva de nuestras fuerzas, que han tardado que para paralizarla.

Sin embargo, los mandos han atendido los deseos de los milicianos y acaban de ultimar una brillante operación realizada por la Infantería después de una intensa preparación artillera, que con la perfección a que nos tienen acostumbrados los militares de nuestras unidades.

Con la conquista de Los Prados se ultima la primera fase de una operación de avangardura, cuyos objetivos principales serán liquidados.

En la tarde, se entró en contactos con el encargado de Relaciones Exteriores, Mendizábal.

Esto muestra que las fuerzas republicanas están conquistando posiciones y atrincherrándose.

AVIACIÓN NUESTRA INFANTERIA

Luego, nuestra Infantería avanza con decisión, operando en el sector de Fuentehermosa.

Doce horas más tarde pasa a nuestro poder el pueblo de Los Prados, último de la provincia de Oriente lidiando con la de Bada Jon.

Con la conquista de Los Prados se ultima la primera fase de una operación de avangardura, cuyos objetivos principales serán liquidados.

Comunicado del Ministerio de la Guerra relativo a todos los frentes de lucha

VALÈNCIA, 28.—Parte oficial del Servicio de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra, facilitado a la veinte hora.

Noticias del Centro: Sin novedad importante que conseguir en la Caza.

Noticias de Grado: Continúan las combates entre la aviación y la artillería.

Noticias de Oviedo: Hay fuego de fusil y carbón, sin consecuencias por nuestra parte.

Noticias de Santander: Se han visto heridos en la lucha entre los rebeldes y la aviación.

Noticias de Madrid: El alcalde de Madrid regresa de Valencia.

MADRID, 28.—Bastaron este ma-

ñana de Valencia el alcalde de la capital. Los partidarios trataron de velar para que él diera una respuesta de las gestiones reali-

zadas en la capital levantina, pe-

ro no pudo responder con todo su respaldo.

Don Juan de Borbón
Allistamiento de mozos del
empiezo de 1939

El alcalde, ciudadano Félix Vitoria, ha publicado el siguiente bando:

«Para dar cumplimiento a lo requerido por la Superioridad, en relación con la formación del alistamiento de mozos correspondiente alemplazo de 1938, vengo en disponer:

Primer.—Todos los españoles o naturalizados en España, cualesquiera que sea su estado o condición, que siendo varones y nacidos el año 1917, tengan su residencia en Langreo, bien como de domiciliados en el concejo, ya en calidad de refugiados procedentes del campo fascista, están inexcusablemente obligados a pedir, sin demora alguna, por si o degradamente, su inscripción en las listas de este Municipio, sin otra excepción que los que, con anterioridad, estuvieran inscritos en el alistamiento de la Armada.

Segundo.—Están sujetos a la misma obligación de inscribirse los que habiéndoles correspondido hacerlo en un alistamiento anterior, no lo hubiesen sido por cualquier causa.

Tercero.—Los padres o tutores de los mozos sujetos al llamamiento están obligados a solicitar su inscripción en el referido alistamiento, si éstos hubieren dejado de cumplir tal deber; obligación que también alcanza a los directores de establecimientos en que se hallen acogidos menores en 1917.

Cuarto.—Dicha inscripción deberá solicitarse dentro del improrrogable plazo de cinco días, a contar de la publicación del presente anuncio; y quienes, omitiendo el cumplimiento de tal obligación, den de solicitar su inscripción en el alistamiento de mozos para el resarcimiento establecido, no solamente sufrirán el rigor de las sanciones previstas en el artículo 78 del vigente Reglamento de Reductamiento, sino que, además, les serán exigidas, inexorablemente, las responsabilidades que el Código de Justicia Militar aplica a los desertores.

Esta Alcaldía espera que todos los afectados por el llamamiento de que se trata, apresuráren el cumplimiento de su deber, comparciendo, por si o degredamente, en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, a los fines que se interesan, en evitación de responsabilidades que es este el momento de evitar.

Langreo, 25 de abril de 1937.

Luis González

Gijón, 25 de abril de 1937.

LOS OBREROS DEL HOGAR

Cooperación intensa del factor mujer en la retaguardia; excluirla no procede.

que los que tienen establecida su dirección en el interior, que con regularidad hoy realizan plenos a numerosos almacenes. Hoy el Comité de la Sección Asturiana de Trabajadores de Comercio, 12, en Gijón; 7 y Mieres de Cangas; 12, segundo... La Comisión

EN UNO

Acción libertaria

El pasado domingo se celebró en esta localidad un acto de propaganda de orientación libertaria, en el que tomaron parte los comisionados Eduardo Fernández, por la Juventud Libertaria; Antonio Religada, por la Federación Regional Campesina; y Juan Expósito, por la F.A.L.

Al acto, que resultó muy brillante, concitó gran número de trabajadores de la comuna, que aplaudieron calorosamente las vivencias de nuestros camaradas.

Todos los oradores coincidieron en la necesidad de educar las fuerzas vitales de las juventudes obreras, formando a este efecto en todos los pueblos, aun en los más apartados, como período de preparación ante la posible marcha de los compañeros a las frentes.

La postura del Sindicato Asturiano de Trabajadores de Comercio debe ser la de todos los sindicatos de la U.G.T., ya que ningún valor tendrían las grandes decisiones del Congreso si los Sindicatos de nuestra tierra no superaran aplicar las demandas de los camaradas a los ocho a todos los trabajos se referían a problemas de interés general. La publicación será quincenal y nece-

sita la colaboración moral y material de todos nosotros. Así, pues: compañeros, esperamos que sabréis reconocer los gestos que nuestro ya querido periódico originales, pero contando con vuestra ayuda, seguirá adelante.

Via Libre! Solidaridad camaradas!

El secretario general

Sindicatos efectivos a la U.G.T.

Viajantes y Agentes (Secretariado de Organización). Se reúnen todos los afiliados que se encuentren en la actualidad sin co-locación se sirvan pasar por Secretaría en la que se harán sonatas por escrito desde mañana en su encuentro en esta situación y sin han trabajado en algún sitio durante el actual movimiento. El Secretario

Hoy jueves a la ocho de la noche se reunirá la junta permanente de los Secretarios de esta Federación. El Secretario Metalúrgico (Sección de Gijón).—Se convoca a los compañeros de Alaciones Metálicas para hoy; jueves; a las ocho de la noche.

Auxiliares de Farmacia.—El

compañero José María González López, debe presentarse urgentemente en esta Secretaría, para darle cuenta de un asunto que le interesa.

Ferroviaria (Cantabria) Comisión Obrera del Vizcaíno—Junta general extraordinaria para el viernes; de 20 a las ocho de la noche en Figueredo.

Unión General de Trabajadores del Estado (Sección de Oviedo).—Se convoca a todo el personal armado que se halla en paro se persone en este domicilio social calle de Cabrales número 49; Secretaría Unión General de Trabajadores del Estado (Sección de Oviedo); para aportar los datos siguientes:

Nombra oficio taller en que prestaba servicios en la Fábrica; jornal que percibía y domicilio en la actualidad.

Los que por circunstancias no pudieren trasladarse a esta Secretaría por escrito a esta Secretaría.—La Directiva

Se pone al conocimiento de los miembros de esta Asamblea, al igual

que el Comité: El secretario.

C.N.T. SINDICATO MERCANTIL A.I.T.

El domingo, día 2, a las tres de la tarde y en nuestro domicilio social, Blasco Ibáñez, 107, se CONVOCA a todos los SINDICATOS MERCANTILES de la PROVINCIA para tratar los siguientes puntos:

- 1º Creación del Sindicato Mercantil Provincial.
- 2º Necesidad de crear el Comité de Relaciones Mercantiles y labor a desarrollar.
- 3º Lugar de residencia de dicho Comité.
- 4º Creación de la Comisión de Propaganda Mercantil.

NOTA.—Esperamos no dejar de enviar ningún Sindicato su representación, por ser asuntos de suma importancia para la clase mercantil.

EL SECRETARIO GENERAL.

Comité Regional de Juventudes Libertarias DE ASTURIAS, LEÓN Y PALENCIA

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a UN PLENO REGIONAL, para el día 2 de mayo, a las 10:00 de la mañana, teniendo que pasar los DELEGADOS por nuestro domicilio social: calle de la Libertad, número 26, para indicarles el local donde ha de celebrarse.

NOTA.—Por ser la mayoría de los puntos a tratar, en relación con el sexo femenino, se ruega a todos los Grupos vayan representados por un compañero y una compañera.

EL ORDEN DEL DÍA ya ha sido remitido a todas las Comarcales.

Espéramos acudan DELEGADOS por todos los Grupos, por ser los asuntos a tratar de suma importancia.

Por el O. Regional de J.J. L. A. BLANCO (Secretario Interino).

ASAMBLEA GENERAL

Sindicato Asturiano de Trabajadores de Comercio (Sección de Gijón)

Asamblea extraordinaria convocada por esta Sección de Gijón el día 21 del corriente; con objeto de que los camaradas que en representación del Sindicato acudieren al histórico Congreso de Guerra celebrado por la Unión General de Trabajadores dieran cuenta de su gestión como delegados.

Informan los camaradas Alfonso Argüelles, Rogelio Gracia y Horacio Fernández por la Sección de Gijón así como también Joaquín Barrio por la Sección de Oviedo y José Santamaría por la Ejecutiva Provincial, que informan fuerte brillantemente siendo aprobados por una unanimidad. No informan Puerto de la Cruz.

A todos los compañeros: Próximo a salir el palacio de esta Federación, «Via Libre», lo podemos ver cumplimiento de lo

que nos hemos establecido al inicio de la reunión: que con regularidad nos acuerdemos sus inscripciones al Comité Provincial de Trabajo, 12, en Gijón; 7 y Mieres de Cangas; 12, segundo... La Comisión

EN UNO

COMARCAL DEL BIERZO (LEÓN)

O. N. T. - J.J. L. - F. A. I.

CONVOCATORIA

Se convoca a los componentes de esta Secretaría, para hoy, a las 10:00 y 12:00 de la tarde, en nuestro domicilio social, encargando la asistencia de todos, por ser de importancia los asuntos a tratar.

Gijón, 25 de abril de 1937.—EL SECRETARIO.

AL DIAZ DEL DIA

Primer.—Revisión de cuentas.

Segundo.—Si se crea conveniente que las J.J. L. del Bierzo pasen al Comité Provincial de León, o si deben seguir bajo el control de esta Comarcal.

Tercero.—Nombramiento de un delegado a este Comité por las J.J. L.

CUARTO.—Cómo resolver la situación económica de los delegados de este Comité.

Quinto.—Deber seguir llamándose esta organización Comarcal del Bierzo, o Comité de Relaciones?

Sexto.—Asuntos generales.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros que puedan hacerlo, principalmente los delegados. Gijón, 25 de abril de 1937. EL COMITÉ.

A TODOS LOS GRUPEJINOS

Sindicato Único del Ramo de la Alimentación

C. N. T. - A. I. T.

CONTROL DE LECHE

SECCIÓN DE CONFITERÍAS Y LECHE

Ponemos en conocimiento de todas las organizaciones de campesinos, que, a partir del día 16 del actual, toda la leche que se viene recibiendo en este CONTROL (GRAN PUEBLA), es abonado su importe al contado.

También ponemos en conocimiento de los mismos, que deben entregar al citado CONTROL, la dirección del Delegado o Presidente de las secciones de labradores de las distintas parroquias, para comunicarles un asunto de gran interés para los mismos.—EL CONTROL.

SE COMPRAN trapos viejos, lavados, blancos y de color, de hilo y algodón en el Control de Pravia, Marquesa de San Esteban, 11, primero.

SE EXTRAVIÓ Libreta Cooperativa número 31, con número 401. Se ruega a quien la encuentre entregarla en Encrucijada, 27.

REMITANSE LOS ORIGINALES CON ESTA DIRECCIÓN:

REDACCIÓN DE

“C.N.T.”

APARTADO 178

El Gobierno sueco presentará una energética reclamación a la Junta facciosa, exigiéndole la devolución de las mercancías apresadas

Existe en los medios políticos honda indignación

A ver si Baldwin y Eden muestran ahora un poco de decisión

MONTEVIDEO, 27.—El «Día del Plata» alude a la nota que envió Franco al Gobierno británico protestando contra la intervención de la marina de guerra inglesa en protección de los bancos mercantes que se dirigían a Bilbao. Dice el periódico que es de esperar que Baldwin y Eden, que no se atrevieron a ponerse abiertamente al lado del Gobierno legítimo de España, quizás ahora demuestren el respeto que se debe a Inglaterra.

La absurda queja de la Junta facciosa

LONDRES, 28.—A propósito de la queja verbal formulada al Gobierno británico por la Junta facciosa en virtud de la entrada en el puerto de Bilbao de tres buques mercantes ingleses, las autoridades niegan que los hechos hayan ocurrido en la forma relatada por los rebeldes.

Protesta de las autoridades inglesas

LONDRES, 28.—Las autoridades inglesas en Gibraltar han mandado una nota de protesta a la Junta facciosa por la detención el lunes pasado, de un buque mercante inglés, cuando cruzaba el Estrecho de Gibraltar.

Irritación en la prensa alemana

BERLIN, 28.—La nota de la

glastra a Franco sobre el bloqueo del puerto de Bilbao produjo gran irritación en la prensa y en los centros oficiales.

Los periódicos ingleses del nacional socialismo dicen que la actitud de Inglaterra equivale a romper el pacto de No Intervención.

Siguen las bravuras

LONDRES, 28.—Se conoce en esta capital el texto de una nota radiada el lunes último por las radios facciosas:

Amesazan con disparar sobre cualquier buque que a tres millas de la costa del Mar Cantábrico, no se detenga al primer aviso.

Nueve jóvenes antifascistas, fugados de Canarias, relatan la forma en que se produjo la sublevación en aquellas Islas

VALENCIA, 28.—Han llegado a esta capital, después de haber pasado por una verdadera odisea, nueve jóvenes antifascistas que a principios del mes de enero lograron fugarse de Canarias.

Hicieron un minucioso relato de cómo se produjo y se desenvolvió allí el movimiento rebeldes.

Oriss Mendoza, que es uno de los jóvenes evadidos y que estaba en Palma cuando la sublevación

el Gobierno sueco presentará una energética reclamación

ESTOCOLMO, 28.—Se ha sabido que un vapor sueco, el «Bilbo», fue detenido por dos buques piratas españoles en el Estrecho de Gibraltar.

Se le condujo a Ceuta, en donde, a pesar de la resistencia que pretendieron oponer al Capitán y la tripulación del buque, los fasciosos se apoderaron del cargamento de naftas que llevaba.

Este hecho ha producido indignación en los medios políticos y los periodistas dedican al suceso

so duros comentarios.

Se asegura que si Gobierno sueco formulará una energética reclamación, exigiendo a los rebeldes la devolución de la mercancía, y recomendando que en lo sucesivo se abstengan de molestar a los buques en cuya po-

sta se oponga la bandera de Suecia; po

do de Prisiones.

VALENCIA, 28.—La «Gaceta

de la República» publica una disp

osición del Ministerio de la Guerra

estableciendo que quedan exceptuadas de la incompatibilidad a las las individuos pertenecientes al Cuer

po de Prisiones.

Bélégica, asolada, en su repique dramático, convocó a los pueblos de Europa

ESPAÑA NO CONSIGUE REPICAR CON ESA EFICACIA PARA EUROPA: NO SE LA OYE PORQUE SE CARECE DE OÍDO MORAL

MADRID, 28.—El Socialista,

en su edición de esta mañana, en un comentario que titula

«Ineficacia de nuestro repique»

declara que no era manejable mu

chos que no se comprenden

que los nuevos italiani y ale

mberos que intervienen en el

control se emplearan de modo

preferente en actividades mili

tares en favor de los rebeldes.

Entre las diferentes monarcas

sindicalistas que tenemos que agr

dejar a la diplomacia europea

figura la que supone investir de

autoridad a las autoridades de dos

paises que nos hacen la guerra.

No se consigue repicar con esa

eficacia para Europa. No se

la oye porque se carece de oído moral.

En nuestro destino está escri

ta una palabra: victoria. No pa

demos renunciar a nuestro des

tino. Ha venido a demostrar que la solidaridad es más

estrecha entre las potencias fas

cistas que entre las potencias democ

áticas. Esto se ilumina Aquellos se unen en el aire y

en el mar y en la tierra para ayudas.

Sin embargo, para seguir y

acceder lo monárquico se con

cede autoridad para ejercer el

control a alemanes e italianos

que se convierten en un apoyo

escandaloso. Inútil es toda que

ja, reclamación o protesta Eu

ropa no se quiere enterar Eu

«No basta con el heroísmo del pueblo vasco: es necesario obligar a los fascistas distraer parte de las fuerzas que tienen en Euzkadi»

Comentarios de la prensa madrileña

«El Liberal» dice que Madrid ha pasado por los tristes días más duros y angustiosos. Todos los soportó con heroísmo que alcanzó punto inigualable en la Historia Universal.

Censura al criminal bombardero que se dirige a la capital de la República y dice que ésta es una prueba más a la que se quiera someter a Madrid.

Madrid vitorioso dirijo al mundo, saldrá también de este prueba más fortalecido aún de lo que ya está, y su heroísmo bien probado, escribirá estos días una nueva página de dolor y gloria que hay que agregar a las inigualables que lleva escritas en la Historia de España.

El pueblo tiene confianza en el Gobierno del Frente Popular y en el Alto Mando del Ejército del Centro, y esa confianza a viaje en el ejército de la victoria.

«El Sol» comenta la lucha en Euzkadi. La población no combatió de Euzkadi ha conocido también como la de Madrid los horrores de la guerra. No hemos hecho mal, ha sabido hacer Euzkadi a la adversidad lo que era preciso, encuentra en el dolor un solaz más y un nuevo estímulo en la lucha contra el fascismo.

Desde la oficina de Guadalajara, ningún ataque enemigo se ha

Para desencadenar una ofensiva, es necesario abrir más una zona, el mando único, centralizado y dotado para que sea más eficaz el ataque.

«En Navarra han tenido que implantar los rebeldes un tremendo régimen de terror

VALENCIA, 28.—Varios fugitivos navarros que han logrado llegar a nuestras filas después de sufrir verdaderas penitencias, han dicho que en la zona fascista existe un verdadero desconsuelo y caos. Un duro desconsuelo un triste llorillo llamado Domingo Nivel. El obús, que cayó dentro, causó bastantes bajas.

«Canarias» y «Baleares»

dispararon también sobre el pesquero «Durrus» y otro

Y el cañonero «Laya» sostuvo un combate contra los dos cruceros piratas

Se cree que logró hacer un impacto en uno de dichos buques

VALÈNCIA, 28.—Esta madrugada, poco antes de las seis, se oyó en algunas de las calles próximas al puerto un ruido parecido al del motor de un pesquero. «Valencia II». A consecuencia del proyectil que hizo blanco en él, desparramó un triste llorillo llamado Domingo Nivel. El obús, que cayó dentro, causó bastantes bajas.

«Canarias» y «Baleares» dispararon también sobre el pesquero «Durrus» y otro

El avión entró entre tanto, contubando volando sobre Valencia; pese al ruido de su motor se gana percibiendo con toda claridad su misión. Se dirige a lo que parece, la de indicar los objetivos y corregir el tiro a los fascistas que se trataba de un avión falso en servicio de reconocimiento y cuyo objetivo era el de señalar la puntería a los buques fascistas «Canarias» y «Baleares» que, como se sabe, se hallan por este lado.

En efecto, a las seis en punto de la madrugada, los dos buques fascistas hicieron funcionar sus cañones contra el puerto, mientras navegaban lentamente en dirección de sur a norte, y a una distancia de 3000 a 4000 metros, protegidos, al parecer, por un buque extranjero.

Finalmente manifestaron que en campos y ciudades existía fuerte malestar por los crímenes cometidos presuntamente por los fascistas.

Tanto horror, tanto crimen ha roto los nervios y desmoronado el espíritu de este primer actor que nos hace el relato con señales de un espanto que no ha conseguido dominar.

Los procedimientos de los fascistas éstos ampararon los tiros por las calles del pueblo. Una desgracia de todos estos males.

LA COMPRA DEL RECONO

MIENTRAS...
TOKIO, 28.—Según el periódico japonés «El Paseo», el caballero François Précourt concertó un tratado comercial con el Gobierno francés, comprometiéndose a pagar una importante compra al Japón a cambio de que este reconozca el llamado Gobierno de Chungking.

Por otro lado, se dice que tal pacto ya está firmado, noticia que no ha sido confirmada.

De un asunto de espionaje descubierto en Madrid

Los procedimientos practicados corresponden a la técnica alemana

MADRID, 28.—Con referencia al asunto de espionaje que ha descubierto la policía en Madrid podemos transmitir algunos detalles particulares.

Una mujer era la principal protagonista de este servicio de espionaje y se encargaba de dirigir todo su funcionamiento. La auxiliaban algunas mujeres que utilizaban su misión para actuar. La mujer es de singular atractivo e inteligencia; había logrado introducirse en organizaciones antifascistas afectos a los servicios de contrainteligencia.

La oficina central estaba instalada en una pensión familiar. Hacía tiempo que los agentes que todos estos servicios de los re

servicios de contrainteligencia seguían las

haciendas tienen dirección postal.

Posteriormente se vino en conocimiento de que en el servicio de espionaje figuraban numerosos clérigos entre ellos los superiores de altura orden.

Se sorprendió una reunión que celebraban los agentes de espionaje y se les encontraron documentos importantes.

Existía la impresión de que la práctica del espionaje se hacía con arreglo a procedimientos semejantes lo que comprueba que todos estos servicios de los re